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Національна продовольча система перебуває під впливом глобалізаційних 

процесів, що визначаються тенденціями продовольчої кризи, зростання урбанізації 

населення, зміною клімату та структури раціону. 

За даними Держкомстату динаміка фондів споживання основних продуктів  

харчування у натуральних вимірниках за останні п’ять років  має стабільно негативні 

тенденції скорочення обсягів за всіма продуктами, що входять в перелік. Основними 

причинами такої ситуації є перш за все зниження купівельної спроможності населення 

та збільшення частки імпорту сировини для виробництва харчових продуктів.  

Звичайно за таких умов, важливу роль має відігравати ефективна державна 

політика в напрямку стимулювання експорту продовольства та активізація громадської 

позиції населення по відношенню до праці у сільському господарстві. Яскравим 

прикладом є досвід Бразилії: пріоритетами її продовольчої політики останніх років 

стали соціальні питання, інтенсивний розвиток інфраструктури в сільській місцевості 

та підвищення рівня життя селян, а не зростання врожайності чи рентабельності.  

Іншою проблемою, що потребує перегляду напрямків зміни продовольчої 

системи є глобальна тенденція урбанізації, що не оминула і Україну. Під дією 

урбанізаційних процесів, окрім масового відтоку робочої сили в міста, переглядаються 

та ускладнюються вимоги до зберігання і транспортування продуктів харчування. 

Результатами розгортання загрозливої конкурентної боротьби за природні ресурси є 

деградація земель, вирубка лісів та дефіцит прісної води в окремих регіонах.  

Важливе місце серед інших факторів займає пропаганда здорової структури 

споживання. Адже переважаюча частка в харчовому раціоні в у білків тваринного 

походження, особливо жуйних тварин,  пов'язана з більш вищими екологічними 

витратами. 

Нове розуміння розвитку сільського господарства (NVA, 2009), передбачає 

необхідність одночасного забезпечення продовольчої безпеки, екологічної стійкості та 

економічних можливостей для задоволення потреб сільського господарства.  

Існуюча продовольча система не забезпечує здоровим харчуванням населення, 

тому нове бачення розвитку сільського господарства базується на підтримці уряду, 

зміцнення співпраці між всіма зацікавленими сторонами Стратегічні сценарії 

глобальних продовольчих систем дозволяють розпізнавати їх на ранніх етапах та кращі 

з них застосовувати  на національному та регіональному рівні. Алгоритми дій мають 

адаптовуватись на тактичному рівні до існуючих умов та забезпечувати отримання 

економічної, екологічної та соціальної ефективності. 

 

 

 

 

 


